Tentamen i matematisk analys, LOMA20/LGMA 20,
20180103, f.m.

Hjalpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan
Telefonvakt/Rond:  Jimmy Johansson, 5325
Betygsgranser: For godként kravs minst 11.0 p.
Betyg U: 0-10.5 p, betyg G: 11.0-17.5, betyg 5: 18.0 p och uppat
Bonuspoang: Fran VT 2017, LP3

1. Berédkna gransvardena
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2. (a) Derivera funktionen f(z) = 3 sin 2z tan .
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(b) Berdkna integralen / sin® z dz.
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(c) Funktionen F(z) = / A1 dt antar ett minsta virde. Bestdm
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koordinaterna fér minimipunkten. 1.5p+1.5p+1.5p
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3. Konstruera kurvan y = 321 medgivande av definitionsméangd, sta-
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tionara punkter och asymptoter. Réknehjilp: E ~ 1.2. 3.0p
4. Ytan som begrénsas avkurvany =x-e” %, y = 0, dar 0 < z < oo, roterar
kring z—axeln. Detta genererar en rotationskropp. Berdkna kroppens
volym. 3.0p
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5. Givet kurvan y = e, En rektangel med sidor parallella med koordi-
nataxlarna har sina hérn pa x—axeln och pa kurvan, dér y > 0. Vilken &r
den stérsta area som en sadan rektangel kan ha?
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6. Berakna integral ——duz. 3.0
erdkna integralen /0 EESIE x p
7. Formulera och bevisa integralkalkylens medelvirdessats. 3.0p



Nagra trigonometriska identiteter

sinfae + f) = sina cosf + cosa sinf
sina cos 3 — cosa sin 3
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sin « sin § — cos « cos 8

cos(a — ) = sinasinf + cosa cosf
tana + tan 3
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En obestamd integral
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